

# НАСЕЛЕНИЕ НАРОДЫ И ПЛЕМЕНА АФРИКИ

А Африке насчитывают от 500 до 7000 народных и этнических групп. Такое разнообразие

*объясняется разностью распределений народов и их подразделений. Вероятнее всего численность народов и крупных этнических областей, объединяющих несколько близкородственных народов, колеблется от 1 до 2 тысяч.*

Большинство народов Африки насчитывают по несколько тысяч или даже сотен человек и населяют 1—2 деревни. Почти 90 % населения Африки составляют 120 народов численностью свыше 1 млн человек, из них 2/3 приходится на 30 народов, численностью свыше 5 млн человек. Заметно более 1/3 населения Тропической Африки (и почти половину населения всей Африки) составляют не менее 10 крупнейших народов, численностью свыше 10 млн человек: арабы, Хауса, фульбе, Йоруба, игбо, амхара, оромо, руанда, малагасийцы, зулусы.

## . Зулусы (племя Зулу) – дети неба



- Один из самых многочисленных народов африканского континента, зулусы населяют в основном провинцию Квазулу-Натал в ЮАР. Немногочисленные группы представителей этого народа проживают в экономически более благополучной провинции Гаутенг, сельской провинции Мпумаланга, а также в Мозамбике, Зимбабве и Замбии.
- Общая численность народа на сегодняшний день составляет порядка 10 млн. человек. Наиболее близкими к зулусам народами являются коса, матабеле, свази и нгони. Язык зулу является родственным группе нгуни семьи [банту](#)

Как свидетельствуют археологические раскопки, первые бантуязычные поселения на территории Южной Африки появились еще в первых столетиях нашей эры. В те времена далекие предки современных народов банту стали взаимодействовать с охотниками-собираателями (современные [бушмены](#)), в результате чего произошло частичное смешение культур и языков



- Согласно историческим данным, полученным из заметок португальских мореплавателей, юго-восточный берег [Африки](#) был плотно заселен общинами банту еще в начале XVI века. Именно из этих общин, ассимилируясь и видоизменяясь, и появились предки современных зулусов.



## Обед африканского племени Зулу

.. Непосредственно термин «зулусы» возник гораздо позже, примерно в 1709 году, когда один из сильнейших вождей Зулу каНтомбела основал новый клан. Дословно «зулусы» (amaZulu) переводится как «дети неба».

В доколониальную эпоху зулусы вели традиционный полупервобытный образ жизни. Их основными занятиями были земледелие, скотоводство, ремесла, охота и межплеменные войны. Мальчикам с малых лет давали в руки оружие, обучая их военному мастерству. Вырастая, юный боец мог не только защитить свой род от недругов, но и в составе родовой «армии» захватить новые земли или скот



Зулусы делают  
оружие.





# традиционная хижина африканского племени Зулу.

Изначально зулусы жили в каркасных хижинах, имевших форму полусферы и покрытых шкурами и плетеными циновками из тростника. Позже жилище представляло собой саманные дома под плоской крышей, а полусферические хижины остались только для проведения инициаций...традиционная хижина африканского племени Зулу.

Традиционной формой одежды для зулусов всегда были кожаные набедренные повязки, фартуки, а также весьма колоритные украшения на икрах и предплечьях в виде хвостов животных. По праздникам на головы было принято надевать украшения из перьев птиц. Сегодня тип одежды в полной мере сменился на европейскую, а традиционный костюм, на фото выглядящий весьма своеобразно и эксцентрично, применяется только в фольклорных ансамблях.



## Зулусы в наши дни.

В условиях современности большинство представителей племени являются рабочими горнодобывающей промышленности, а некоторые из них играют важнейшую роль в политике и экономике ЮАР – занимают самые высокие государственные посты. Самый яркий пример – нынешний президент ЮАР Джейкоб Зума, зулус по национальности.



# Женщина из африканского племени Зулу.

Сегодня зулусы, в отличие от таких племен, как [масаи](#) или бушмены, во многом утратили традиционность и самобытные черты своей древней культуры. Их одежда, поведение, быт стали более цивилизованными, они стали более образованными и развитыми в культурном плане, однако определенные традиции и обычаи по-прежнему остаются актуальными. И это, в первую очередь, касается народного творчества и религиозных взглядов..





## Традиционный танец

### зулусов в Африке

Главным средством для выражения чувств и эмоций, как и у всех [африканских племен](#) и народов, является музыка, в которой ключевое значение принадлежит не только мелодии и ритму, но и гармонии (так называемый isigubudu).

Популярными жанрами зулусского музыкального творчества являются также мбаканга и масканда. Еще одним важным проявлением творческого потенциала этого народа являются танцы, в частности ритуальные, которые в былые времена являлись обязательным атрибутом любых церемоний и обрядов.



# Атрибуты Зулусо.

Что касается религии, то среди современных зулусов нет единства и непоколебимости вероисповедания. Часть из них являются христианами (либо католического, либо протестантского толка), другие остались верны традиционным верованиям. Раньше, в доколониальный период, все почитали культ предков и анимистические верования. Главной религиозной фигурой был Ункулункулу – высший (небесный) дух, являющийся в одном лице и первопредком, и демиургом. По представлению древних зулусов, Ункулункулу способен влиять на природные стихии, но при этом не вмешивается в частную жизнь людей. Именно благодаря его мудрой помощи люди научились добывать огонь, заниматься земледелием, вести быт, пользоваться орудиями труда и приручить скот. Посредниками между божествами и смертными, по мнению древних африканцев, являлись души умерших предков. Духи считались полноправными членами семьи, рода и всей общины, играя немалую роль в повседневной жизни





## Вход в хижину Зулусов.

Талантливые и своеобразные, отважные и любознательные, в чем то до сих пор загадочные и успешно приспосабливающиеся к условиям постоянно меняющейся среды обитания, «дети неба» зулусы являются важной составляющей коренного африканского населения. Их уникальная история и культура до сих пор хранит в себе множество неразгаданных тайн, раскрыть которые человечеству еще только предстоит..





